

东山智维中心

构筑冬季堡垒 夯实安全根基



休息到位 平安相随

王彦平

昨天夜班,主管在班前会说的一番话让我深有感触。“听说咱们有人下夜班后不好好休息,蹿到麻将馆转一圈才回家了,这种行为千万不要再干。你们年龄都不小了,小的也有四十七八,大的五十好几,休息不好干活能保了安全?时间长了你们的身体能不出问题?我们都上有老下有小,不为自己想难道也不为自己的父母老婆孩子想想?”

说起麻将我曾是一个忠实的爱好者,用痴迷二字形容一点也不为过。尖山生活区地处大山深处,位置比较封闭,在这里工作生活的人们业余活动比较匮乏,尤其刚建矿那会儿还没有手机和互联网,年轻人聚在一起除了喝酒、打扑克、打台球、搓麻将也没什么其他的娱乐活动。在此情形之下我学会了打麻将,曾创下三天三夜没睡觉的个人记录,当时的张狂也就是仗着年轻身体好,搁在现在无论如何也不敢再玩这险的。那时在生活区锅炉房烧锅炉,下了夜班就开始上了麻将桌玩到上班,下班再继续上场玩到再次上班,最后累得实在不行就跑到锅炉背后坐下休息,不知不觉睡着了,醒来一看火,3#锅炉的火灭了。好在那时管理松,挨了段长一顿臭骂扣了两个钱这事也就过去了,没追什么责任。同时还被师傅臭骂了一顿,这事也牵连到我了,让他很是脸上无光:“让你看个火能灭了,让你守边睡早就身首异处了。”这是熬夜打麻将第一次受害。

再讲第二件丢人的事。后来我上了山开了电铲,虽然电铲的工作强度要比烧锅炉的大得多,但我的兴趣爱好还是一点没改变,下夜班直奔麻将馆那是常事。记得在千禧年初,同铲的固定搭子小王也是一个麻将爱好者,我们俩臭味相投不说还经常搭夜班,两人下班回家都不回一直玩到上班,关掉手机老婆都找不到。家属慌乱之下找到作业区展开声势浩大的寻人,从那以后作业区首创了班后签字制度,我俩也成了当时采矿的名人,大会小会挨批评别提多丢人了。

第三次跟上麻将受害是零几年时,由于没有节制的打麻将休息不到位,常常在等车的时候打盹,挖起一斗货在回转过程中眼睛不由自主地就闭上了,只有在上车的一瞬间呼得一下醒来。有一次铲斗耳撞到大车尾部导致大车飞出好几米,铲斗耳子也裂了,我一下清醒了,惊吓之余反思自己,三十岁的人了这几年来是干了些啥,这是娱乐还是要命?决心下班后一定要好好休息,不再贪玩沾染这东西。

今晚主管的一席话又勾起了我多年前的回忆,对他这些话我深表赞同,弟兄们,站在多角度想想,我们已不是年轻的时候了,身上担负的责任很多,父母还等着养老,孩子们还等着帮衬着成家,不可以再肆意妄为。就算退一步,为了自己的晚年生活质量着想,也请不要再透支自己的身体,下班后一定要好好休息,工作才能精神饱满,安全才有保证。



太钢炼钢二厂坚持以技能竞赛为牵引,夯实学用基础,畅通竞技赛道,拓宽职业发展路径,积极开展竞赛活动,在为职工搭建成长成才平台,全面提升能力素质,培养“一专多能”的复合型技能人才方面取得了实效。
刘生俊 摄

结合实际操作需求,确认《电气工作票管理办法》《倒闸操作票填写标准》《停送电管理办法》《高压站所点检管理办法》等各类办法和制度的科学性、实用性和有效性,需完善和重新修订的,及时制定整改方案,明确责任人和整改期限。第三是精准摸排隐患。本着问题不过夜的原则,小组成员对一破、二破高低压室、山上、山下两个开闭所、锅炉房及户外电气设备的防寒防冻措施展开拉网式详细排查,确保设备的加热、保温装置正常运行,各类油、气、水管道无冻结现象。对电缆沟、配电室等区域的防火设施及封堵情况进行了认真检查,清理杂物,针对配电室的消防器材数量及位置是否匹配,挂牌、封条是否与实际对应逐一进行检

查。通过先进的检测仪器仪表,掌握设备运行参数和温度变化是否在正常区间内;确认配电柜、变压器、母联开关、输送机、避雷器等设备内部有无孔洞和小动物活动的痕迹,并且放置足够的鼠药、粘鼠板等,杜绝小动物进入电气设备造成短路故障。此外,对绝缘子等设备的防污闪能力进行评估,必要时安排清洗或喷涂防污闪涂料,确保设备在恶劣环境下仍能可靠运行。

在专项检查过程中,小组成员秉持严谨细致的工作态度,不放过任何一个可能影响设备安全运行的隐患,共查处隐患5起,目前已经全部整改完毕,他们以高度的责任感和使命感积极行动,夯实了电气安全的根基。

本报讯(通讯员 康玉梅) 气温骤降,恶劣天气增多,电气设备面临更为严峻的考验。为确保冬季电力系统安全稳定运行,东山智维中心未雨绸缪,积极开展电气冬季“五防”专项检查,防患于未然。

此次检查重点围绕防寒、防冻、防火、防小动物、防污闪五个方面展开。首先是宣传领航。岁末年来是事故多发易发期,为了切实增强职工的安全意识,利用周全会、班前会、周三安全活动广泛宣传电气冬季“五防”知识,适时组织职工开展岗位练兵、应急演练活动,不断提升职工对用电危险源的预知预判能力。第二是以制度和办法为纲。中心内部成立电气专项检查小组。由殷卫平主任带队,从制度和办法入手,

太钢不锈钢热连轧生产线优化升级改造项目开工仪式举行



(上接第一版)为增强太钢产品核心竞争力、推动太钢建设成为全球不锈钢行业引领者奠定坚实基础。在项目推进过程中,得到了山西省委省政府、太原市委市政府及尖草坪区委区政府的大力支持,特别是在太原市项目报批报建工作专班和尖草坪区项目推进中心的帮助下,建设进度加速推进,实现提速增效。

仪式上,热连轧生产线优化升级改造项目部负责人介绍了项目概况,二十冶、中冶赛迪工程技术公司相关领导作了表态发言。他们表示项目建设意义非凡,责任重大。他们将拿出开局即冲刺、首战即决战的决心,严格执行建设标准,遵守建设管理规定,细化分解目标责任制,对标一流严把工程质量关,以严、细、实的工作作风,确保项目安全优质高效推进,把项目建成经得起历史检验的精品工程,向省、市、区和太钢集团上交上优异答卷。

李华代表太钢集团感谢省市区各级党委政府对项目建设的支持和帮助,表示热连轧产线是太钢钢铁制造流程的关键环节,本次产线优化升级改造项目

完成后,将进一步提升太钢的生产效率和高端精品制造能力,为太钢服务国家重大战略、满足国家重点工程项目和经济社会绿色低碳转型对先进钢铁材料的需求提供强有力的支撑。希望太钢各部门、项目单位和参建单位,要严格按照规划技术要求,层层落实建设责任,倒排工期,细化任务,精心组织,强化管理,优化施工,严把工程安全关、质量关、进度关、成本关、环保关,高标准、高质量完成既定目标任务,努力把项目打造成精品工程、高效工程、安全工程、绿色工程,推动项目早日竣工、投产、达效。

刘锦春代表尖草坪区委、区

政府对项目的顺利开工表示祝贺,表示,太钢不锈钢热连轧生产线优化升级改造项目的开工,既是市委、市政府坚定不移谋发展、促转型的真实写照,也是太钢集团逆势而上、攻坚克难的精神彰显,更是尖草坪人艰苦奋斗、坚韧不拔的意志体现。尖草坪区将一以贯之优服务、全力以赴强保障,积极主动对接项目建设需求,全力支持项目建设,为全市高质量发展作出积极贡献。

太钢集团各部门、中心负责人,项目建设、设计、监理单位相关领导及人员,太钢不锈钢热连轧生产线优化升级改造项目部全体人员参加。图片:王旭宏 李俊杰 董泽民

